INGENIERIA DE CONTROL II PRUEBA FINAL DEPTO. DE AUTOMATICA
14 DE SEPTIEMBRE DE 2020 Extraordinaria CURSO 2019/20

Apellidos: Nombre:

IMPORTANTE

® Duracién del examen: 120 minutos

& No olvide anotar el nombre y los apellidos en todas las hojas de
examen, incluido el enunciado de examen

(i) No se permite ningin tipo de documentacién
& Las respuestas se entregaran en hojas de examen

@ Se entregaran las hojas de examen, incluido el enunciado de examen,
dobladas por la mitad

1. (20 puntos) Sea el lugar geométrico de un sistema de control en tiempo discreto mos-
trado en la figura 1.
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Figura 1: Lugar geométrico del sistema considerado.
Evalie el periodo de muestreo que satisface las condiciones dindmicas del sistema discreto

bajo estudio, presuponiéndose que la frecuencia natural no amortiguada en el punto de
operacién P, asciende a 550,71 rad/s.

2. (20 puntos) Considere un sistema de control, con realimentacién unitaria, cuya funcién
de transferencia en lazo cerrado obedece a

C(s) 10s
R(s) &2+m2
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Determine el periodo de muestreo T" al que ha de «discretizarse» la funcién de transfe-
rencia del sistema para que la dindmica del sistema opere en régimen inestable.

. (40 puntos) Determine la solucién, en forma cerrada, de la transformada z de las si-
guientes funciones f(k).

(a) (20 puntos) Z cos (— - —k) u(k).

k
(b) (20 puntos) f(k)=In (%) u(k — 2).

. (20 puntos) Sea un sistema de control digital, con realimentacion unitaria, cuya funcién
de transferencia en lazo abierto obedece a

K—1/2
2(z+ K +1/2)

G(z) =

Determine, para un periodo de muestreo 7' = 1.5 s, el valor minimo de K que convierte
al sistema en inestable, sin recurrir para ello a las condiciones del médulo y del angulo.

Nota: considere tinicamente valores positivos de K.
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